

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кцовой Алины Ахсарбековны «Клиническое значение хрящевого гликопротеина-39 у больных остеоартритом в сочетании с сердечно-сосудистой патологией», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - внутренние болезни.

Сердечно-сосудистые заболевания и остеоартрит остаются одними из наиболее сложных проблем современной медицины

В последнее время появляются убедительные данные, позволяющие рассматривать остеоартрит как нозологическую форму, в патогенезе которой важная, а возможно и определяющая роль принадлежит воспалению в тканях сустава. Воспаление способствует прогрессированию морфологических изменений, в том числе структурных изменений гиалинового хряща с его дегенерацией и уменьшением объема.

В настоящее время получены веские доказательства, подтверждающие влияние провоспалительных медиаторов на метаболизм клеток гиалинового хряща и течение остеоартрита, а также развитие и прогрессирование атеросклероза. Вместе с тем клинико-патогенетические взаимоотношения первичного остеоартрита и сердечно-сосудистых заболеваний практически не изучены, что и определяет актуальность данного исследования.

В данной работе впервые показана ценность неспецифического биохимического маркера воспаления как у пациентов с остеоартритом, так и у пациентов, страдающих как остеоартритом, так и сердечно-сосудистой патологией. По результатам исследования выявлена четкая связь повышения хрящевого гликопротеина-39 в зависимости от тяжести течения остеоартрита, а также от стадии артериальной гипертензии. Обнаруженные положительные корреляции с толщиной комплекса интим-медиа и коэффициентом атерогенности у коморбидных пациентов определяют данный маркер как дополнительный фактор риска и прогрессирования сердечно-сосудистых заболеваний при остеоартрите.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования её цели и задачам.

Анализ содержания работы позволяет утверждать, что диссертационное исследование Кцоевой А.А. является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой.

Таким образом, диссертация Кцоевой А.А. полностью соответствует п.9, предъявляемым к кандидатским диссертациям "Положения о порядке присуждения ученых степеней", утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. за №842 (в ред. Постановления Правительства РФ изменениями от 21.04.2016 г. № 335, от 02.08.2016 г. №748), предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - внутренние болезни.

Отзыв составил Арутюнов Григорий Павлович, доктор медицинских наук, профессор, член-корр РАН, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней педиатрического факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова МЗ РФ), 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д.1; телефон: +7 (495) 952-73-77; e-mail: arut@ossn.ru

Заведующий кафедрой пропедевтики
внутренних болезней педиатрического факультета
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России

д.м.н., профессор

07 ноября 2019г

Г.П. Арутюнов

